[ La propriété de Thales ]

1. Le théoréme de Thalés
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Si dans un triangle ACC’, les droites (BB’) et (CC’) sont paralleles alors : '
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Ecrire — = — = ——signifie que les longueurs des c6tés du triangle ACC’ sont
AC AC cc

proportionnelles aux longueurs des cotés du triangle ABB’.

Longueurs des cotés du triangle ACC’

Longueurs des cotés du triangle ABB’

Le théoréme de Thalés permet de calculer une longueur en utilisant a la fois le parallélisme
et la proportionnalité.

2. Méthode A

Soit un triangle ABC dont les droites (B’C’) et (BC) sont paralléles.

Jesaisque: AB=10m,AC=4metAC’'=3m
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Je désire calculer AB’. C



Méthode

e Jécris la relation de Thalés au triangle ABC : — ===

e Jeremplace: = ==

e J'isole les deux rapports ou j’ai seulement comme

inconnue la longueur AB’ que je cherche : —_—= =

o Jeffectuele produitencroix: ... XAB' = ... X e
e Jecalcule: L. XAB = ...

e Jerésous I'équation : AB’ = ....

e Jedonne le résultat avec 'unité : AB = ...

3. Agrandir ou réduire une figure

Une réduction ou un agrandissement s’obtient en multipliant toutes les dimensions par un
méme nombre k.
e Sik>1, on obtient un agrandissement.

e Sik<1, on obtient une réduction.

Remarque : Si on superpose les deux triangles, on obtient
un triangle avec deux droites paralléles.



